

Сегодня в номере

ПОЛПРЕД СССР в ГЕРМАНИИ тов. Крестинский выехал в Москву.
В СВЯЗИ С РАБОТАМИ Лондонской конференции в Париже созывается съезд объединения международных нефтяных о-в.
ПОСЛЕ ГЕРМАНСКИХ выборов.
ВСЕБЕДНАЯ ЗАБАСТОВКА германских углекопов.
ФИНАНСОВЫЙ кризис в Польше.
НОВАЯ средне-европейская группировка.

Конфликт обостряется.

Восток германского правительства конфликт по случаю наведения берлинской полиции на наше полпредство обостряется. Господин Штрессман не только не придал необходимых мер к удовлетворению Советского правительства за оскорбление, нанесенное его представительству, но только не наказывал должным образом виновника худшего из возможных исходов. Он содержит в коимарных условиях. Арестованный Майер погиб настолько, что потерял зрение, вследствие внутреннего кровоизлияния. Что касается испиток словесного оправдания германского правительства, то они настолько были побуждены и даже смеются, что наш полпред тов. Крестинский справедливо подчеркивает в своей ответной ноте, что подкрепляется на прекрелой своей точке зрения в оценке действий германских властей.

По этой причине наше представительство до последнего момента не реагировало на брошенный ему вызов. Наше торговое представительство отказывало от участия в великой и величайшей ярмарке и направило свои гамбургское и лейпцигское отделения и провинциальную группу зорна и других предметов сельского хозяйства. Выехали из Берлина в Москву тов. Крестинский и торговые тов. Столяков. Эти действия нашего представительства не привели по вкусу германским националистам, которые, свалив вину с большой головы на голову, призывали в своей газете «Крестинский» германское правительство к дальнейшим действиям выступлению против «бесправного самозвания Советского правительства».

Оказывается, что Советское правительство слишком высокого мнения о себе, если оно требует, чтобы к нам применялись обычные правила в отношении дипломатических представительства, если оно не желает, чтобы против него применялись те же правила, какие себе позволяют германские власти.

Германское правительство не может этого не знать. Оно поэтому до сих пор проявляло необходимую лояльность по отношению к Советскому правительству. Чем все-таки обидеть такое его бесмысленное и вызывающее поведение теперь?

Только тем можно обидеть, что классическая борьба внутри Германии сильно обострилась и это нашло свое отражение в отношении к Советскому социалистическому правительству.

„Булавочные уколы“.

Французская буржуазия и ее пророк Р. Нуангаре по нарастающей панике на Удари. Обшир характер определяется метким выражением тов. Гроцкого, названного их «булавочными уколами». Эта глухая борьба французских промышленников против нас стала особенно упорной теперь, когда с одной стороны, заседает англо-советская конференция, с другой — готовится выборы во французский парламент.

Срыв советско-румынских и советско-итальянских переговоров, возбуждение Румынии и Польши, вой французской печати в Канаде и другие более мелкие выступления составили целую серию «булавочных уколов», как видно, еще не закончившихся. Этот арив государственной премьере Нуангаре сегодня обострился еще двумя фактами. Как сообщают телеграфы, в Японии приехал генерал-губернатор французского Индо-Китаи — Мерлиан. Хотят слухи о франко-японском союзе, направленном против СССР. Хотя газеты и опровергают эти слухи, однако, что «никогда не поверит этим слухам», «но имеется полная надежда на благоприятный исход советско-японских переговоров», мы все же склонны думать, что французская буржуазия стремится восстановить против нас Японию. Мы не гарантируем, что французский парламент признает захват Сахалина Японией, как это было сделано по отношению к Восточной Сибири. Будем надеяться, что японцы окажутся более провозрадными, чем японцы из Японии. Ведь японо-американские отношения неясны и вносят на волю.

Виде лучше характеризует поведение французского правительства слухи в Париже 9 мая о сезде объединения международных нефтяных о-в для рассмотрения вопросов, обсуждаемых на англо-советской конференции, в связи с возможностью вернуть национализированное имущество. Стремление Нуангаре сорвать англо-советскую конференцию входит в «деловую» русло. Господа русские нефтепромышленники должны, как видно, отбросить деловой основой Англи Нуангаре на нас. Старая погуля даже по на новый лад.

Все это означает, что мы скоро будем свидетелем новых пробований международного капитала, предъявляемых нам. Возможно — через англо-советскую конференцию. Мы знаем также, что с нас повороту и вернуть национализированное имущество, мы компенсируем вышедшим, или компенсируем в балансе нефтяного района. Первое особенно удивляет бывших русских нефтяных рабочих. На это тов. Раковский уже дал ответ: «Никогда!». Что касается колоссальной работы, которую должны сделать наши 20 г. — март 21 г. до 124.016 тыс. пудов за июльские октябрь 23 г. — март 24 г. т. е. на 67,8 проц. Что достигнутого успеха будет еще более успешен в будущем, видно из развития работ по бурению. За октябрь 20 г. на март 21 года было проделано 421 скваж., а за октябрь 23 г. по март 24 г. — 16.561 скваж., т. е. на 3833,7 проц. Это несомненно цифр не лжи нефтяной промышленности делают совершенно невозможным, даже бесмысленным, какие бы на были разговоры о конкуренции в ашперском нефтяном районе. Таким образом, и тут отрицательный ответ неизбежен. Остается лишь комментировать, пришедший нами при условии возможности претензий, для чего не нужно было созывать сезда. Но сезд оказался созванным. И смысл не в самом сезде, а в том, что он состоялся именно в Париже под дипломатическим крыльцом Нуангаре. Это очередной выход французского правительства против рабочих и крестьян СССР. Оно ничего не жадает, чтобы сорвать наше дело. И в данном случае, в потерпевшем меморандуме лондонских банкиров, Нуангаре говорит не менее красноречивый меморандум нефтепромышленников. Основной смысл этого сезда тот же, что и всех предыдущих выходящих Нуангаре, а именно — «плати!».

На это мы отвечаем — «плати за разоренный СССР».

Кулачество в деревне

В своих тезисах по вопросу о работе в деревне Ф. Махарадзе совершенно правильно отмечает, что грузинская деревня, в отличие от русской, не испытала на себе воздействия военного коммунизма и гражданской войны, в значительной степени поправившись в России сную и мощь сельской буржуазии. Это положение в тактике не почти основанием может быть распространено на все Закавказье, за исключением разве Армении, где военного коммунизма не было, но зато было почти сплошное разорение страны событиями 17-18-19 годов.

Кулачество в закавказской деревне, представляется было в начальный период Советской власти, теперь вновь появляется на арене деревенской общественности и принимает в различных неопределенных формах своей враждебной экономической борьбы.

Естественно, что вопросу о борьбе с кулачеством, о создании, в противовес ему, обществено-экономических организаций маломощных элементов деревни, решающих свою роль в объединении, из коллективизации своих хозяйственных уений, — необходимо немедленно же уделять максимальное внимание.

до с этим вопросом в уездах Азербайджана. Дело обстоит определенно плохо. Средства, отпускаемые Агосельскохозяйственному обществу с-х-ов, кредита, распределяются исключительно среди зажиточных кулацких хозяйств. Проводит это по своим интересам Агосельскохозяйственный комитет.

— Выдавать ссуды наиболее крепким хозяйствам, дабы иметь надежду, что взятая сумма будет возвращена.

Вероятно, таким путем распределяются государственные ссуды будут, конечно, возвращены государству, и даже с определенным солидным процентом; в виде окрестного, вознаграждения на средства рабоче-крестьянского государства кулацкого засилья в деревне.

Расчеты Агосельскохозяйственного комитета, по они бланковы и неосмотрительны. Таким расчетам надо немедленно положить конец.

Тов. Али Казиев приводит множество фактов и цифр в подтверждение своего сообщения. Еще больше таких же фактов было оглашено на недавнем закавказском кооперативном совещании.

Возможность подобных явлений можно было предупредить заранее. Можно безоговорочно утверждать, что при соблюдении принципа добровольности членства в кооперации, вследствие обмена в деревне специально кредитного неоперативного явля поименно будут приводить к одному результату; следовательно в них исключительно кулацких, зажиточных элементов.

Еще когда обсуждались проекты устава с-х-ов, банка и общества с-х-ов, кредита, кооператоры решительно восставали против установления кредитного ипотечного закона в 1 червоник, указывая, что таким путем в кредитной кооперации будут только кулаки. А в уставе с-х-ов, кредитных товариществ в Азербайджане, извонито то, что, вместе с пунктом, согласно которому годятся даются по количеству паша. Это при выборах правления, ревизионной комиссии, учетного комитета!

Кто-то кооператоры настаивали на передаче кредитных отделов ИНО средств, предназначенных для с-х-ов, кредитования крестьян, они исходили из того, что только и потребительской кооперации, при добровольном членстве, возможно объединение подавляющего числа крестьян какого селения, т. е. что здесь при всех положениях руководящего положения останется за маломощными середняками и бедняками.

Государство может выделить ссуды весьма небольшие суммы для кредитования сельского хозяйства. Каждый рубль здесь на учете и должен быть использован с определенной бережливостью. Но паша, в пакете общей советской политики, та берлявость, которая помещает государственные рубль в наиболее «верные», «надежные» при данных условиях рубль. Именно потому, что рубль мало, они должны с абсолютной точностью направляться в место их действительного назначения — в хозяйства бедняцкого и маломощного крестьянства.

Нельзя государственные рубль пержать на службе у кулачества.

Грозный или Баку?

Необходимость экспорта нефтепродуктов выдвинула на первый план вопрос об увеличении транспортных возможностей для экспорта за границу нефтепродуктов и нефтепродуктов.

Ввиду колоссальных преимуществ, представляемых для нефтепромышленности трубами перед железной дорогой, вопрос этот переносится в вопрос о вывозной линии на территории нефтепроводов от Каспийского и Черного моря.

Есть основания предполагать, что количество экспортного керосина, предназначенного для переработки по сыновому нефтепроводу Баку—Ватум, не только не достигнет расчетного (60 млн. пуд. в год), но и, вообще, не превысит выше 25—30 млн. Вместе с этим, спрос за границей на бензин, легкую нефть, нормальную и сыновую масла возрос в такой степени, что наши железные дороги не в состоянии удовлетворить этот спрос, не говоря уже о том, что переработка по трубам обходится непомерно дешево, чем перевозка в цистернах.

В соответствии с этим должно признаться, правильным методом, хотя бы только для частичного разрешения дилеммы — проект, выдвинутый в главном торговом управлении, об использовании в первую очередь керосинпровода Баку—Ватум для переработки сырой нефти.

ход нефтепродуктов не ниже 480 млн. пуд., т. е., приблизительно, на 180—200 млн. пуд. выше ожидаемого сбыта внутри страны.

Для экспорта этого количества, которое можно передать после перевода керосинпровода на нефтепереработку) нужна прокладка нефтепроводов. Намечены следующие нефтепроводы: второй от Баку до Ватума, протяжением 828 верст, Грозный—Новороссийск — 784 версты, Грозный—Туапсе — 663 версты и Грозный—Поти протяжением всего только 440 верст.

Последний проект выдвинул инж. В. К. Фельдт в связи с перерывом дорогой Беслан—Кутане—Волжария. Стоимость всего сооружения — 200 млн. руб. (требуется 12-верстный тоннель). Время сооружения — шесть лет. Предприятие это может быть осуществлено только в концессионном порядке и, конечно, рассчитывать на скорое осуществление его не приходится.

Что же касается остальных трех направлений, то постройка их предложена на государственственный счет. Но так как одновременно построены нефтепроводов от Грозного и от Баку требует от государства немалого напряжения, то возник вопрос о первоочередности.

По этому поводу А. И. Серберовский пишет («Нефт. Вестник» № 4, 1924 г.): «Усиление сбыта — это вопрос жизни или смерти. Без этого никакая механизация — компрессоры, глубокие насосы и пр. — не даст никакой стоимости производства, потому что не будет пачка разветвления, лучшая деталь от правительства, которая была надежда на увеличение сбыта, нефтяная промышленность вынуждена будет сваять производство; сократить бурение, израсходовать консервацию нефтяных промыслов, обанкротить для большинства нефтяных районов безработицу, объединить нефтяные месторождения и для всех районов повысить себестоимость нефти. Иметь таковые грозные перспективы, нужно теперь же, сегодня, а не завтра, использовать до конца наши исключительные возможности. В этих целях, помимо перевода керосинпровода на переработку нефти, ИНО может переработать с внутренних изол. дорог часть цистерн и паровозов на Кавказ, но от этого заметного оздоровления нефтяной промышленности, конечно, получиться не может.

Только постройка Кавказ сего нефтепроводов и прежде всего одностранной от Грозного и Грозного в Грозный, соответствующей современной добыче этих районов, можно поставить нашу нефтяную промышленность на надлежащую высоту.

Выше мною было указано, что raison d'etre керосинпровода Баку—Ватум, рассчитанного на переработку 60 млн. пуд. и на не передающего даже и половины этого количества, является сомнительным.

Даже при переходе на переработку 50 млн. пуд. нефти сыновыми установками перекачивающих станций его не могут быть использованы полностью по той причине, что 8-дюймовые трубы не допускают большого увеличения.

Но если вместо 8-дюймовых труб будут уложены 12-дюймовые трубы, то пропускная способность может быть увеличена до 170—200 млн. пуд. сырой нефти в год; при наличии 12-дюймового трубопровода, оставшихся из 17-ти существующих перекачивающих станций только 6 станций, можно перекачивать не менее 100 млн. пуд. остальное же 11 (Дунайск, Адж-Бабу, Баргушет, Елхак, Ганджа, Дегам, Аг-Тага, Гори, Лашури, Самтеди и Кобуцети) могут быть улажены и их сыновыми установками общей мощностью до 6000 лошади. сил, резервуары-хранилища емкостью до 8 млн. пуд. все оборудование, равно как и 800 скважин верст 8-дюймовых труб могут быть использованы для постройки нефтепровода Грозный—Новороссийск.

Нефтепровод Грозный — Новороссийск с 11-ю станциями при 8-дюймовом трубопроводе может передавать до 50 млн. пуд. нефти в год, а с увеличением в дальнейшем числа станций до 20—22 пропускную способность при том же трубопроводе можно довести до 75 млн.

Переход на переработку по 12-дюймовому нефтепроводу может происходить постепенно во всякого перерыва в работе существующего 8-дюймового трубопровода. Для этого по укладке 12-дюймовых труб, постепенно на одном из перегонов, параллельно 8-дюймовой перекачки переводится на 12-дюймовый трубопровод, а 8-дюймовый трубопровод по разбору его вместе с машинами устанавливаются котлами, резервуарами и прочим оборудованием управляемых станций укладываются и устанавливаются постепенно на новом месте.

Осуществление обоих нефтепроводов (12-дюймового Баку—Ватум и 8-дюймового Грозный—Новороссийск) при наличии 12-дюймовых труб может уложиться в годичный полуторогодовой срок.

Одновременная постройка обоих нефтепроводов потребует немалых денежных затрат (по трубопроводу, исчисляя стоимость труб по довоенным ценам, 25—30 млн. руб., в то время, как по постройке Главного Горного Управления на постройку одного только нефтепровода Грозный — Новороссийск нужно 50 млн. рублей).

Удовлетворяя ближайшие потребности в экспорте для обоих районов в меру их современной добычи, такие нефтепроводы дают возможность легко увеличить экспорт, когда это потребуются, из Баку до 200 млн. и из Грозного — до 75 млн.

ГАЗЕТНЫЙ ДЕНЬ.

НА ОЧЕРЕДИ ФРАНЦИЯ.

Закончившиеся германские выборы с мучительной поспешностью показали, что в настоящее время идет дифференциация борющихся сил, резко дифференциация их на два крайних враждебных лагеря. На политическую арену все больше и больше остаются места для промежуточных партий. Этот процесс можно наблюдать не в одной Германии. С большим или меньшим отчетливостью он вылезает повсюду.

Стоящие на очереди выборы во Франции заставляют обратить самое внимание на соотношение сил в этой стране.

Там упомянутый своим эфемерными победами крупный промышленный капитал представляет собою пока грозную силу.

В парижском письме, напечатанном в «Правде», тов. Мерла говорит:

В настоящее время чуть-ли не все отрасли французской промышленности представляют собой строго централизованные организации, расположенные громадными аппаратами и переходящие в руках государства. У нас один эти капиталы и этот аппарат дает возможность французскому промышленному классу вести упорную борьбу против рабочего класса и неумолимо отгонять свои позиции.

Проникая во все колес и винтики государственного аппарата, эта сила является серьезным фактором на новых выборах.

Рабочие массы, еще не вполне оторвавшиеся от синдикальных иллюзий, все же постепенно входят в новое русло организованной борьбы.

Чтобы направить рабочее движение во Франции в новое русло, нужны новые лозунги, новые организационные формы.

Эти новые лозунги, эти новые формы лозунгов во французском рабочем движении коммунистическая партия.

И нет никакого сомнения, что избирательные урны во Франции обнаружат взаимодействие этих двух борющихся сил, которые, в конце концов, станут друг к другу лицом в лицо.

Москва, 9 мая.

К БЕРЛИНСКОМУ ИНЦИДЕНТУ.

МОСКВА, 9 мая. Советский телеграфист («Вестник» телеграфует, что германские государственные власти распространяют агитацию, будто Москва отклоняет в инциденту в Берлинском торгпредстве митко, а Берлинское посольство СССР его обостряет.

Обыск над объявлен материал. Это заявление ложно, ибо обсы и был совершенно безрезультатно, на что и указывается в политической газете «Актурбаирер».

Ввиду того, что деловой мир требует устранения руководителя обсыка, начальная Берлинской политической полиции Вейса, ссылаясь на дополнительные сфабрикованные материалы и заявляя, что они найдены при обыске. Это не представляет трудностей, так как обыск проводился после удаления всех сотрудников без составления протокола.

Лондонская конференция.

Кампания русских блогвардейцев.

Созыв съезда представителей объединения международных обществ.

ЯПОНСКАЯ ПЕЧАТЬ Отвергает слухи о франко-японском союзе.

ПРОПАГАНДА БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ.

ЛОНДОН, 7 мая. (Через Москву). «Манчестер Гардиан» признает общественное мнение и протесту против враждебной пропаганды русских блогвардейцев, пытающихся помешать успеху англо-советской конференции и выступающих с личными нападениями против членов советской делегации в недопустимой форме. (Запроста).

ПРЕТЕНЗИИ БРИТАНСКИХ КРЕДИТОРОВ.

ЛОНДОН, 7 мая. (Через Москву). В палате общин Макдональд, отвечая на вопрос, сказал ли примет делегацию британков, гласная, имеющих претензии к СССР, но охотно рассмотрит переданные ему специальные запросы. (Запроста).

ЗАШЕВЕЛИЛИСЬ.

ПАРИЖ, 7 мая. (Через Москву). По сообщению «Экономического и Финансового Агентства», 9 мая в Париже состоится съезд объединения международных нефтяных обществ. Съезд займется рассмотрением вопросов, обсуждаемых на англо-сов. конференции, и вопросов о солидарности членов объединения в связи с возможностью для английских обществ вернуть национализированное имущество, которым они владели на территории СССР. (Запроста).

СОВЕТСКО-ЯПОНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ.

ВОЗМОЖНО ВОЗНОБНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКО-ЯПОНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ.

ТОКИО, 7 мая. (Через Москву). Все газеты придают большое значение посещению японского посланника в Пекине Иноуэмы Карасима. Некоторые предсказывают возобновление советско-японских переговоров. (Запроста).

НАДЕЖДА НА СОГЛАШЕНИЕ.

ТОКИО, 7 мая. (Через Москву). В связи с приездом в Токио генерал-губернатора французского Индо-Китаи — Мерлиана, «Осаки Асахи» пишет: «Нигде не поверит слухам о предстоящем рассмотрении вопроса о франко-японском союзе, заключаемом в противовес советско-германскому союзу, ибо истинно полная надежда на благоприятный исход советско-японских переговоров».

«Дан-Дан Симто» опровергает слухи о франко-японском союзе, сообщая, что паша приезда Мерлиана — посолотр франко-японского торгового договора. (Запроста).



НЕФТЫ ПАХНЕТ!

(По телеграфу от нашего корреспондента).

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЗАКЦИК'а.

Присутствие всех членов и кандидатов в члены Президиума обязательно.

За секретаря Закавказского Центрального Исполнительного Комитета А. Шавердов. 1011 2-3

Республиканские съезды Компартии.

Третий съезд КПК.

4-й ДЕНЬ.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ.

На утреннем заседании съезда были заслушаны...

ПРОСВЕЩЕНИЕ В ДЕРЕВНЕ.

В области просвещения нужно обратиться серьезное внимание...

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ.

На вечернем заседании в прениях по докладу тов. Махарадзе...

НА ЧТО НАДО ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ.

Сейчас в деревне идет развитие сельской буржуазии (кулаков)...

КРЕДИТ КРЕСТЬЯНАМ.

В области государственного кредита для крестьянства...

КООПЕРАЦИЯ В ДЕРЕВНЕ.

Одной из важнейших форм нашей работы в деревне является кооперация...

НОВАЯ СИЛА.

Помимо кооперации, в деревне имеется новая сила — это крестьянские комитеты взаимопомощи...

III съезд КПА.

(По телеграфу от нашего корреспондента).

ЭРИВАНЬ, 9 мая. В шестой день в вечернем заседании с докладом «О работе среди молодежи» выступил тов. Гуляев-Кевлин.

быть инициаторами в деревне по организации...

В последнее время заметен сдвиг крестьянства в сторону культурности.

ЭРИВАНЬ, 9 мая. На седьмом заседании...

В восьмом заседании с докладом «Работа в деревне» выступил тов. Амбарцумян.

Сабго обстоит дело с живым инвентарем. Так, в 1923 году численность хозяйства без живого инвентаря 91.237.

Переход к поземельному крестьянству, по крайней мере, должен быть постепенным.

VI съезд АНК.

(По телеграфу от нашего корреспондента).

БАКУ, 9 мая. Шестой съезд Коммунистической партии Азербайджана...

РЕЧЬ ТОВА. КИРОВА.

«Первое, что бросается в глаза в итоге работы нашего съезда, это несомненный рост нашей азербайджанской организации».

Эго говорит о том, что среди членов нашей партии сложился совершенно твердый большевистский лозунг, проявленная в решении самого злободневного на нашем съезде национального вопроса.

Четверть века партиа прошла не даром. Она сумела сломаться теперь в огромную, достаточно хорошо дисциплинированную организацию...

Десять пять лет тому назад мы выжили с лозунгом «Смерть или победа».

Коммунистическое дело вокруг нас разрабатывается совершенно определенно, с надежным успехом.

Съезд Коммунистической партии Армении горло приветствует братскую Коммунистическую партию Грузии.

Съезд убежден, что под знаменем ленинизма Коммунистическая партия Грузии такие единую стальные ряды...

МОСКВА, 9 мая. (Радио). Тов. Зиновьев в докладе, сделанном на партконференции Краснодарского района, коснулся партийной дискуссии.

Тов. Зиновьев указал, что дискуссия приехала немало отрицательного, но пришла также и польза в том отношении, что заставила задуматься над судьбами партии...

Однако, главнейшее — это ленинский призыв. Смелый Ильича больше ударил по рабочему классу...

Котца говорили, что наша партия оторвалась от масс и пошла в плен и секретариату бюрократизму...

Число комсомольцев незначительно, но общее число всего КСМ достигло — 250 в большинстве городов.

ПАРТИДСКУССИЯ ПОДГОТОВИЛА ЛЕНИНСКИЙ ПРИЗЫВ.

МОСКВА, 9 мая. (Радио). Тов. Зиновьев в докладе, сделанном на партконференции Краснодарского района, коснулся партийной дискуссии.

Тов. Зиновьев указал, что дискуссия приехала немало отрицательного, но пришла также и польза...

Женотделы и ленинский призыв.

Мы настало выдвинуть не рациональными пожеланиями, что отсутствие или малое количество женщин в различных областях нашей общественной жизни...

Как практический вывод из этого положения, является необходимость, подчас и прямо враждебное, отношение к работе женотделов («финансам развод»)...

Сейчас на то, что ленинский призыв имеет своей целью оживить нашу партию, в нее истинно-пролетарские кадры...

Труд, как известно, еще из благородных и право их быть принятыми в партию от этого подвешивается сомнением.

В настоящее время нам мешало, в этом отношении работниц, и главным образом, отсутствие работниц из числа работниц, обладающих классовой идеологией...

Эго выступление ЦК РКП является очень существенной победой на женотделовском фронте. Циркуляр и разъяснение ЦК РКП...

В настоящее время нам мешало, в этом отношении работниц, и главным образом, отсутствие работниц из числа работниц, обладающих классовой идеологией...

Труд, как известно, еще из благородных и право их быть принятыми в партию от этого подвешивается сомнением.

В настоящее время нам мешало, в этом отношении работниц, и главным образом, отсутствие работниц из числа работниц, обладающих классовой идеологией...

Эго выступление ЦК РКП является очень существенной победой на женотделовском фронте.

Труд, как известно, еще из благородных и право их быть принятыми в партию от этого подвешивается сомнением.

В настоящее время нам мешало, в этом отношении работниц, и главным образом, отсутствие работниц из числа работниц, обладающих классовой идеологией...

Эго выступление ЦК РКП является очень существенной победой на женотделовском фронте.

Труд, как известно, еще из благородных и право их быть принятыми в партию от этого подвешивается сомнением.

В настоящее время нам мешало, в этом отношении работниц, и главным образом, отсутствие работниц из числа работниц, обладающих классовой идеологией...

Эго выступление ЦК РКП является очень существенной победой на женотделовском фронте.

Труд, как известно, еще из благородных и право их быть принятыми в партию от этого подвешивается сомнением.

В настоящее время нам мешало, в этом отношении работниц, и главным образом, отсутствие работниц из числа работниц, обладающих классовой идеологией...

Эго выступление ЦК РКП является очень существенной победой на женотделовском фронте.

Труд, как известно, еще из благородных и право их быть принятыми в партию от этого подвешивается сомнением.

В настоящее время нам мешало, в этом отношении работниц, и главным образом, отсутствие работниц из числа работниц, обладающих классовой идеологией...

Эго выступление ЦК РКП является очень существенной победой на женотделовском фронте.

Труд, как известно, еще из благородных и право их быть принятыми в партию от этого подвешивается сомнением.

В настоящее время нам мешало, в этом отношении работниц, и главным образом, отсутствие работниц из числа работниц, обладающих классовой идеологией...

Эго выступление ЦК РКП является очень существенной победой на женотделовском фронте.

К совещанию заводоуправления Женотделов

РКП открывает 4-е совещание зав. женотделов Закавказья.

На это совещание съехались до 50-ти зав. и инструкторов женотделов Грузии, Армении и Азербайджана.

Поскольку все основные вопросы работы женотделов будут на этот раз включены в доклад по партийно-государству, по работе в деревне и по работе среди молодежи...

Практические же вопросы работы будут обсуждаться на совещании.

Порядок дня совещания представляется следующим:

- 1) Доклад зав. женотдела Закавказья и ЦК республик. 2) Очерковые отчеты партий по работе среди женщин Закавказья...

На совещании, помимо докладов и работников среди женщин гор. Тифлиса, приглашаются и интересующиеся женским движением члены 3-го Закавказского парт-съезда.

Поплова. В сообщении Центр. Контрольного Комитета Грузии по делу Сихарулидзе, помещенном в № 571 «Заря Востока», выразила шотировость.

В. Голубева.

Рабочий быт.

На Черноморском побережье.

В БАТУМСКОМ ПОРТУ.

Порт — слово, вызывающее представление о массе ступенчатых и вперед рабочих, суете и в суете возмущающихся и нагруженных судов, вышедших в воздух радиозвонков...

Но Батумский порт сейчас силен. Он так же тих, как и само море в эту пору.

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда, чтобы везти его в Ливерпуль.

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Иностранная суета: одно, французские, вытравленные приемышники, другое, под американским флагом, привнесшие машины для Алоффи, готовые к отплытию, третьи, английские, грузят марганец на Черноморские суда...

Редкий отклик.

В № 533 нашей газеты от 23 марта была помещена заметка: «Почему это так вышло?»

В своей заметке автор фамилиям Гиперпольскому о составлении 11 февраля санитарной комиссии 2-го района протокола об антисанитарности обстановки рабочего дома № 15, по Гребневской ул.

Долго ждала редакционная отписка от Гориспекана. Наконец, 6 мая нами получен следующий документ:

По поводу заметки, помещенной в нашей газете от 23 марта в № 533, под заголовком «Почему это так вышло», управление делами Тифлисского исполкома административно-хозяйственного отдела отнесением от 17 апреля с. г. № 281 сообщило, что, как и предполагалось, докладчиком, вышедшим, в присутствии нахождения в административном состоянии рабочего дома № 15, по Гребневской ул., оказался бывший зав. домоком Гр. Иванов, который в свое время не обратил внимания на водосточные трубы.

Итак, о протоколе, составленном 11 февраля, управление делами Тифлисского исполкома сообщило 23 марта (т. е. когда вышла наша заметка), а ответить соизволило через полтора месяца.

Всего только через полтора месяца! Ну, что за важность, в сущности, в срочности с вежностью?

День за две м.

ОБСЛЕДОВАНИЕ ШКОЛЬНЫХ РАЙОНОВ.

Выехавшая 21 апреля комиссия под предводительством наркомпроса СОРГ тов. Князева по обследованию школ в Каргопольском, Сартановском и Сагаринском районах, вышла в постановку школьного дела в указанных районах нехозяйственной. Комиссия констатировала большой интерес среди крестьянства к просвещению, что является надежной гарантией к правильной постановке школьного дела в этих районах.

ПОРА БЫ И ЗА КОЛДОГОВО.

В работе 5 месяцев, как подписывается у нас на чистых лесовых колдогов, да и никак не подписаны.

Сутью на-за него и сговора деревообделочников и обидливый завком, а толку мало.

Надо поспешить с подписанием коллективного договора!

Наша переписка.

Тов. Амару. Среди пролетарского студенчества не пошло. Тов. Гудискому (Батум). Письмо о рабочей школе «на железной дороге» не пошло.

Погода.

Метеорологические данные в мае, в 4 часа утра. Температура воздуха и грунта...

Центры: т. 13, обл. 0, вет. NW 0. Тбилиси: т. 12, обл. 4, вет. NW 1.

Северный Кавказ. Владикавказ: т. 12, обл. 4, ветер свв 2. Кизляр: Своденый вет.

Агентство ТК КП (5) узли предлагает тов. Одинадзе в трехдневный срок...

Грузострой (Савасвети, 133, тел. 15-19). т.т. Прокофьев, Челидзе И. и Сагалава...

Тамара Александровна и Назария Хеладзе приглашают друзей, знакомых и родных...

ИЗВЕЩЕНИЯ

В центральном партийном клубе, в воскресенье, 11-го мая - Дискуссия „Партийная линия в ВУЗ'ах“

В воскресенье, 11-го мая, в сороковой день копчения Христофора Павловича Саркисяна

Гором убитые и безутешные: мать - Нина, отец Авраам, сестры: Мария, Анна, Елена...

София Арсеньевна Бебутова, о чем извещают родные и знакомые

СВЕТО-ЭКРАН ДА. газет „ЗАРЯ ВОСТОКА“ газет. ОБОРУДОВАННЫЙ ПО ПОСЛЕДНЕМУ СЛОВУ ТЕХНИКИ. ОТКРЫТ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ.

Госуд. академ. оперный театр. Сегодня 10-го суббота.

С участием Панкратовой, Говардовской, Кавсадзе, Нирова, Дымова, Брынского, Демьяненко, Курбатова. БАЯДЕРКА

Заквказское отделение ГОСИЗДАТА Р. С. Ф. С. Р. ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ С'ЕЗДА К. П. Г.

ДАЮ УРОКИ математики, грузинского и латинск. яз.

От уполномоченного Зак. Комисс. Финансов в Грузии. ОБМЕН СОВЗНАКОВ закончится 31 мая.

Театр РУСТАВЕЛИ. ТЕАТР НОВОЙ ДРАМЫ. „ОЗЕРО ЛЮЛЬ“

БОЛЬШОЙ ВЫБОР книг по марксизму, ленинизму, по истории общественного движения.

2 КОМНАТЫ с ванной СРОЧНО ПУЖНЫ.

Государственное Издательство С. С. Р. ГРУЗИИ. БАЛАНС на 1-е апреля 1924 года. АКТИВ. ПАССИВ.

ПЕЧАТАЕТСЯ и на днях поступит в продажу Ст. Асильов ИДУЩИЕ.

Фондовая комиссия ККА в воскресенье, 11-го сего мая, в Вяземском Вещном складе ККА в Цахуге...

ГОСИЗДАТ ССР Грузии. В. И. ЛЕНИНА на грузинском языке в 23-25 книгах.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ГАЗЕТЫ „ЗАРЯ ВОСТОКА“

Утег. метр. вышив. Николая Логашвили, 1970 2-1

ФОТОГРАФИЯ В. КОЗАК. 20.000 фотогр. открыток для РАБОЧИХ и крестьян

ЦАРМОКАВШИРИ. Цармокавშირი производит великого рода хозяйственно-кооперативную работу...

Управление Электрическими Сооружениями. сильного тока (УЭС, Комунальный Отдел ТИКА)

Д-р САГИЯН. ВНУТР. БОЛ. Утр. от 10-2, веч. от 7-3 ч.

ЖЕНЩИНА ВРАЧ Г. Д. ХАНЦИН ПЕРЕШЛА на Андреевскую ул. № 27.

ДОКТОР К. С. фон-Иртель. Спец. по мочеполовым, венерическим, онкологическим, педиатрическим и хирургическим.

ДОКТОР Зинаида Александровна ИДЕЛЬСОН. Прием по женским и внутренним болезням.

ДОКТОР МАГАК'ЯН. Внутрен и детские б. спец. б. мелуна и кишень.

В виду ликвидации Военно-Хозяйственного Отдела быв. Военпрома ККА все лица и учреждения как Государственные, так и частные...

Судебный исполнитель Областного Суда Восточной Грузии при 1 и 2 Нарухдах г. Тифлиса Г. Г. Барутчев

ДОКТОР В. Г. МУРАДОВ. Сифилис, венерические и кожные болезни.

ДОКТОР И. Ю. ЧЕЙШВИЛИ. Сифилис, венерич. и кожные болезни.

ДОКТОР С. А. ГЛУСТАЯНЦ. Внутренн., кожны., венерический, острый и хронический триппер сифилис.

ДОКТОР Я. И. БЕРИЕВ. ВЕНЕРИЧЕСКИЕ, МОЧЕПОЛОВЫЕ, СИФИЛИС И КОЖНЫЕ БОЛЕЗНИ.

ДОКТОР Е. М. МЗЯНАРОВ. Сифилис, венерические и кожные болезни.